



КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ
СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ В
СЛОВЕНИИ
Ljubljana
Slovenia

Исх. № 07-02/2021

Дата: 26.02.2021

**Заявка о выдвижении Словении в качестве кандидата на соискание
права избирать представителя от страны в состав нового созыва ВКСРС
(на период 2021 – 2024 гг.)**

Координационный Совет соотечественников в Словении был создан в 2007 году. КС Словении состоит из представителей организаций соотечественников в Словении и деятелей науки, культуры и искусства из числа соотечественников, проживающих в Словении, а также представителей российского бизнеса в Словении.

За предыдущий период деятельности при активном лоббировании членов КС были введены поправки в законодательные акты Словении, облегчающие оформление ряда документов нашим соотечественником. В тесном сотрудничестве с словенскими библиотеками на протяжении уже более 10 лет для словенцев ежегодно проводится Цикл русского фильма (к русским фильмам мы сами делаем словенские субтитры). Ряд организаций серьезно занимался и продолжает заниматься исследованием русской эмиграции в Словению, был издан сборник на эту тему включающий в себя воспоминания потомков Белой эмиграции. В тесном сотрудничестве с организациями ветеранов по всей Словении и в сотрудничестве с мэрами городов ежегодно проходят памятные мероприятия посвященные Дню Победы. В Словении было проведено две Региональные конференции председателей КСОРС Европы, а также в 2019 году была проведена Встреча представителей стран Балкан и Восточной Европы. Ряд проектов, озвученных на этой встрече был реализован в том же году, некоторые пришлось отложить в связи с эпидемией. На территории Словении работает несколько школ дополнительного образования в различных регионах. В Словении уже более 7 лет работает Центр Помощи Соотечественникам, который организован по инициативе одного из обществ и не имеет финансовой поддержки от российских или словенских гос.структур.

В настоящий момент все школы дополнительного образования продолжают свою успешную работу в он-лайн формате. Проводятся он-лайн конференции, встречи. В преддверии 23 февраля к памятнику русским и советским воинам, погибшим на словенской земле в Первой и Второй мировых войнах был возложен венок.

Несомненно мы и в дальнейшем будем проводить такие мероприятия, как Цикл Русского фильма, поддерживать (в т.ч. и финансово) деятельность школ дополнительного образования, собирать воспоминания потомков первых эмигрантов, организовывать мероприятия ко Дню Победы. На осень запланировано участие в 24-часовом марафоне чтения Достоевского в Словении. В 2021 г. Запланирована также Встреча представителей стран Балкан и Восточной Европы.

Несмотря на малочисленность российских соотечественников, деятельность нашего КСОПСа достаточно заметна как в Словении, так и на международных площадках, поэтому уверены, что членство Словении в ВКСРС принесет движению дополнительную пользу.

К заявке прикрепляем небольшой видеоматериал – многие увидят в нем себя, а новые коллеги получат представление о Словении.
<https://youtu.be/7-bLhTANaX0>

По поручению КСОПС Словении,

Председатель Евгения Бресквар

